


[bookmark: _GoBack]Člověče, proč si pořizuješ zvíře? 

Loňský podzim byl nepřívětivý, nejenom rostoucími spotřebitelskými cenami a šířícím se covidem-19, ale i jevem, který by v 21. století měl být spíše jevem ojedinělým a který, bohužel, narůstá. Lidé se ve velkém zbavují koťat, i štěňat. Obce na Břeclavsku jsou v mnohých lokalitách zamořeny vyhozenými koťaty, mnohdy jenom pár týdnů starými. Je smutné, že člověk, který si pořídí kočku, psa, dokáže bezcitně koťata a štěňata vyhazova        ta zbavovat se jich krutým způsobem. Koťata se nacházejí na nejrůznějších místech, v polích, u silnic (mnohá končí pod koly aut), ve vinohradech, v lesích, potulují se na sídlištích, v ulicích, dokonce bývají nalezena v kontejneru na odpad. A to je v těch lepších případech. Člověk, který toto dělá, je primitivní bezcitný hlupák s prázdnou hlavou a kamenným srdcem. To není lidská bytost. To je „nečlověk“. Je mu jedno, že mláďata umírají týdny hlady a zimou. Je dokonce spokojený, že se jich zbavil. Spočítal si někdy tento primitiv, kolik je to utýraných koťat během života jedné jediné kočky, která žije průměrně 15 let a která vrhá průměrně 4 koťata i 3 x ročně? 
Proč si takový „nečlověk“ zvíře pořizuje? Proč ho nenechá vykastrovat! Je tak šiřitelem utrpení bytostí, které se nemohou bránit. Kočka není stroj na chytání myší, ani plyšová hračka na klíček. Kočka i pes jsou živí tvorové, kteří vnímají hlad, žízeň, zimu, horko, bolest, strach, radost i štěstí, mají pocity a potřeby jako my, lidé. Jsou to živé bytosti. Jsou to dokonce inteligentní bytosti. Člověk, který má zvířata a přírodu opravdu rád, se o své zvíře stará zodpovědně a peníze na kastraci obětuje. U jednotlivých veterinářů jsou ceny za kastraci koček a psů různé, stačí se informovat. Kdo tvrdí, že je kastrace drahá, že na ni nemá peníze, ten by si zvíře pořizovat neměl. Takový člověk se o své zvíře nikdy dobře nepostará. Přitom vykastrované zvíře je klidnější, mazlivější a drží se více doma. A navíc, všichni mají po celý život kočky a psa klid a nemusí řešit několikrát ročně, co s nechtěnými koťaty, štěňaty. A to přece za to stojí.
Přitom „nečlověk“, který vyhazuje koťata, štěňata, nemocná a stará zvířata, a nebo zvířeti ubližuje, bije ho, trápí ho hlady, by si měl také uvědomit, že porušuje zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání. Lidé by si měli více všímat svého okolí a takového tyrana vždy nahlásit na policii a na obecní, městský úřad. Také by pomohl větší zájem veřejnosti pomoci útulkům pro opuštěná zvířata (Bulhary – 3 útulky, Starovičky – 1 kočičí útulek…), které jsou stále zoufale plné, a vzít si kočku nebo psa domů a dát jimšanci na lepší život. Dát šanci zvířeti prožít dobrý a kvalitní život. Nepořizovat si zvíře jako dárek, jako hračku, a po omrzení se ho zbavit. Ale pořídit si zvíře, jako nového člena rodiny a věnovat se mu trpělivě                  a s láskou. Zvíře je vděčné, obohatí váš život, má dobrý vliv na výchovu a formování dětí, předává pozitivní energii a lásku vám mnohonásobně vrátí. Kotě, štěně sice může v bytě něco poničit, může dělat loužičky, ale vše se dá naučit. Stačí se poradit s odborníky, případně využít rady na internetu. 
Úroveň a vyspělost civilizace se také posuzuje podle toho, jak se chováme k těm nejslabším, kteří jsou závislí na naší pomoci, k dětem, ke starým lidem, ke zvířatům. Buďme bytostmi, které si uvědomují své lidství a plně respektují životy druhých bytostí. Obzvláště v dnešních nelehkých dnech. Pohltí-li naše životy bezcitnost, sobeckost, lhostejnost, hloupost, zmizí-li úcta k životu, k přírodě, budeme ještě hodni nazývat se lidmi?

Takže, člověče, proč si pořizuješ zvíře?  A co uděláš s novými koťaty, štěňaty letos na jaře?

dobrovolníci Kočičích „dočasek“
